



饮食用药与健康

安徽省食品药品监督管理局 市场星报社 主办

市场星报

当您发现药品、医疗器械、保健食品、化妆品在研制、生产、流通、使用环节的违法行为以及餐饮服务环节食品安全的违法行为时

请拨打:12331

20版第7期

2013年4月15日 星期一 主编 孙斌园 星级编辑 蔡富根 版式 王贤梅 校对 梁海霞

打一场防控问题维C银翘片狙击战



打假动态

3月26日,央视曝光湖南邵阳药农和商户使用硫磺熏蒸山银花,广东、广西个别企业用山银花枝叶替代山银花生产中药提取物及维C银翘片。该事件曝光后,省药监局高度重视,迅速行动,启动应急机制,第一时间成立应对事件工作领导小组,统筹负责全省应对工作。

昨日记者获悉,目前我省各市药监系统,已经全面行动,正在打一场防控问题维C银翘片狙击战。

举一反三,严防系统风险

“虽然曝光的是外省个别企业个别品种,但在当前有可能引发人们质疑全局性问题,质疑系统性问题,造成问题复杂化。因此,我们要举一反三,严防系统问题风险,保障安徽市场药品是安全的。”省药监局局长刘自林说。

采访中记者了解到,目前我省各地的药监系统已经开始全面排查问题“维C银翘片”。药监人员在检查中,对辖区药品经营企业及相关医疗机构,严令停止销售和使用违规药品,如发现违规药品,立即封存并报市、县局药品监管部门处理。同时,严查辖区内的药品经营企业、

医疗机构药品进货渠道、购进记录、销售记录及库存情况,凡发现问题药品,立即采取措施控制。

药材源头,消除安全隐患

我省在防控行动中,除了加强对中药材市场上的检查,还对我省中药材生产源头进行全面部署检查。

亳州药监局对中药材、中药饮片增重、染色以及其他制售假劣中药材、中药饮片等违法犯罪行为严厉打击。对中药材的初加工和销售行为进行规范。严禁中药材专业市场销售中药材以外的药品,消除中药材和中药饮片安全隐患。

孙斌园 记者 王玉



监管一线

全省各地严密防控 H7N9 禽流感

国家食品安全风险评估中心近日提示,应对H7N9禽流感病毒,应注意食品安全。为此,我省各市县食品药品监督管理局迅速行动,积极应对,全面部署H7N9禽流感防控工作。

滁州:严把食品原料采购关

滁州市一患者被确诊人感染H7N9禽流感病例以来,琅琊区食品药品监督管理局严把食品原料采购关。严格操作规范,严防交叉污染。以杜绝监管范围内出现疫情的发生,从而保障市民的饮食安全和身体健康。

池州:家禽、家畜不得自行宰杀

池州市食品药品监督管理局要求学校严格食品采购、加工、供应、贮存等关键环节的安全管理,不得购买无检疫证明的鲜、活、冻禽及其产品,未经检疫的家禽、家畜不得自行宰杀加工,加工食品时要确保煮熟煮透。

同时,完善学校食堂食品安全应急预案,强化应急防控机制,规范应急程序,加强应急值守,发现食品安全异常情况要及时上报各地食品药品监督管理局和教育部门,不得瞒报、漏报、迟报。

太湖、岳西、霍山等地 暂停食用禽类食品

太湖、岳西、霍山等地都纷纷将禽类食品作为重点品种纳入监管。同时,主动加强与相关部门的沟通和联系。

要求酒店在食用过程中,做到生熟分开,避免交叉污染。学校食堂尽量减少或暂停食用禽类食品。同时加大药械企业的检查力度。

余永胜 詹伟江 刘燕飞 黄思宇 王玉 整理

相关新闻 各地紧急排查“问题维C银翘片”

歙县药监局:第一时间通过QQ群、电子监控网络及局网站发布通知,严查辖区内的药品经营企业、医疗机构药品进货渠道等情况。

东至县药监局:对辖区内药品生产企业和使用单位开展紧急排查。

同时对县内中药生产、经营企业和使用单位进行深入、细致的检查。

砀山县药监局:严查辖区内药品批发企业、零售药店和医疗机构是否经营广西盈康药业有限责任公司违法生产的维C银翘片。

池州市药监局:在辖区药品经营企业自查的基础上,加大核查力度,发现问题产品,立即责令企业停止销售和下架。

青阳县药监局:在县医药有限责任公司库房内对维C银翘片进行排查。

郭谦 蒋庆华 丁大权 王全领 汪慧



4月10日,为强化对抗击H7N9流感疫情所需的医用防护口罩、医用防护服等防控医疗器械监管,省食品药品监督管理局李长在巡视员(中)率队对合肥部分医疗器械生产、经营企业现场进行督查。孙斌园 文/图

确保安全,我省对基本药物监管出重拳

星报讯(孙斌园) 省食品药品监督管理局为保障公众用药安全,再出重拳,与各市局、省直管县局签订《深化医药卫生体制改革主要工作任务责任书》,从加强药品抽验、实施电子监管、强化不良反应监测等方面,采取10项措施,全面保障县级公立医院综合改革顺利推进。

据介绍,省药监局以监督抽验为重点,通过强化生产、配送以及使用环节的全程监管。对高风险品种、基本药物中标价格异常品种、市场抽验不合格频次多、不良反应监测报告集中的品种加大检查力度、增加检查频次,强化基本药物质量监管。

同时依托省基本药物集中招标采购平台,动态掌握配送企业数量、品规、流向,有针对性地强化配送监管。在农村医疗机构“规范药房”建设,提升了乡镇卫生院和村卫生室的药品质量管理水平。



用药大讲堂

省药监局专家接地气 将走上大讲堂讲台

星报讯(孙斌园 朱晓洁 记者 王玉)《安全用药大讲堂》从去年举行以来,受到了市民的欢迎。为了让市民对药品危害有更加直观的认识,省药监局专门建立了“食品药品安全知识大讲堂讲师师资库”,药监一线的检查人员,将走上《安全用药大讲堂》,为市民们讲述如何安全用药。讲师们都是来自药监一线的检查人员,有着非常丰富的专业知识和经验。

“大讲堂”讲座时间一般为1个半小时左右。每次讲座前将在《市场星报》上提前进行刊登通知。

全城大搜索:传统的便宜好药有哪些?



用药宝典

星报讯(朱晓洁 记者 王玉)如今越来越多的人都在感叹:药吃不起了。《饮食用药与健康》专刊从今日开始搜

索,“记忆中便宜、疗效好的药品”。

40岁以上的人,记忆中都会有一味甘草片。因为其用于镇咳祛痰疗效非常好,而且价格也超便宜,曾经是许多人家必备的良药。现在的售价也就6.5元一瓶50粒。

黄连素用于治疗细菌性肠胃炎,痢

疾等消化道疾病,一吃就有效果。

这些曾让很多人赞不绝口的好药,如今或被市场淘汰,或躲藏到柜台的角落。从现在开始,《饮食用药与健康》专刊就为您搜索,并开通热线0551-65223765,倾听您来电推荐,我们将把这些好药推荐给更多的读者。